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令和５年７月末時点 

Ⅰ．調査の概要 

 

（１）調査の目的 

・鯖江市の将来を担う中学生を対象に、鯖江市の現状や課題、今後のまちづくりに対する想

いや考え等を把握し、現在検討中の「さばえ将来ビジョン」における将来像やまちづくり

の方向性の参考とすることを目的としています。 

 

（２）調査期間 

・令和５年７月 

 

（３）調査の対象及び回収状況 

・対  象：鯖江市内の中学校に通う２年生 

・回答方法：Web アンケートによる回答 

（学校支給のタブレット端末で、二次元バーコードまたは URL から回答フォー

ムにアクセス） 

 ・回 答 数：558 名 

 

（４）その他、グラフ及び表に関して 

・本調査のグラフ及び表に関して、小数点以下第２位を四捨五入し、小数点以下第１位まで

を表記しているため、合計が必ずしも 100％にならない場合があります。 

 

  

さばえの未来を決めるアンケート 
～さばえの将来ビジョンをつくりましょう～ 

中学生アンケート調査結果 

資料● 資料No.3-1
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Ⅱ．調査結果の概要 
 

１．鯖江市の長所・改善点について 

◆ 鯖江市の長所 

・鯖江市の良い・好き・自慢したところは、「自然豊か」（111 件）と回答した数が最も多く、

次に多かった「公園・緑」（66 件）と比較すると差が大きくなっています。回答者の多くが

自然の豊かさを長所と捉えていることが読み取れます。 

◆ 鯖江市の改善点 

・鯖江市の変えたい・不便なところは、「娯楽施設・遊べる場所の不足」（209 件）と「商業

施設の不足」（142 件）の回答数が多くなっており、次に多かった「道路の問題」（38 件）

や「公共交通の不便さ」（31 件）と比較すると差が大きくなっています。若い世代の商業・

娯楽施設への需要が高いことが読み取れます。 
 

２．今後の居住意向について 

・鯖江市に住み続けたい、一度出てもまた帰ってきたいと回答した人は、全体で約５割となっ

ています。住み続けたい理由としては、「住みやすい」、「住み慣れている」、「地元・鯖江が

好きだから」などが挙げられています。 

・一方で、県外に出たいと考えている人は全体の約４割となっており、その行き先としては、

東京都や大阪府などの都市部が多く、理由としては、「進学や就職、夢を叶えるなどの将来

のため」「魅力的、楽しそう、良いところがあるから」「県外に行ってみたい、住んでみたい」

などが挙げられています。 
 

３．デジタル化の状況について 

・情報収集する時に利用する手段は、「スマートフォン（スマホ）」（約９割）の割合が最も高

く、次いで「テレビ」（約５割）、「タブレット端末」（約４割）となっており、中学生におい

て、スマートフォン（スマホ）やタブレット端末が普及していることが読みとれます。 

 

４．鯖江市の将来像 

・鯖江市の将来像は、「子どもから高齢者まで安心して教育を受けられるまち」と回答した割

合が約３割と最も高くなっています。 

・その次に多かったのが「スポーツに親しむ環境が整備されたまち」は約３割、「大型商業施

設（複合型店舗）があり生活利便性や満足度が高いまち」は約２割となっており、生活利便

性が高く心身ともに健康で暮らせるまちへの需要が高くなっています。 

 

５．その他 

・自由意見では、「商業施設・飲食店に関する意見」が多く挙がっており、大型商業施設の立

地や商業店舗の増加を望む意見がありました。  
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Ⅲ．調査結果 

回答者ご⾃⾝について 

Ｑ１：あなたの性別は？ 
 

・回答者の性別は、男性（51.1％）の方が女性（46.8％）よりも割合が少し高くなっています。 

  

 

 

 

 

 

Ｑ２：あなたのお住いの地区は？ 
 

・回答者が居住している地区は、「鯖江」（25.8％）の割合が最も高く、次いで「神明」

（23.8％）、「豊」（10.8％）となっています。 

   

  

回答数 構成比
1 男性 285 51.1%
2 女性 261 46.8%
3 回答しない 12 2.2%
99 無回答 0 0.0%

合計 558 100.0%

回答数 構成比
1 鯖江 144 25.8%
2 新横江 37 6.6%
3 神明 133 23.8%
4 中河 23 4.1%
5 片上 10 1.8%
6 立待 56 10.0%
7 吉川 53 9.5%
8 豊 60 10.8%
9 北中山 14 2.5%
10 河和田 25 4.5%
11 市外 3 0.5%
99 無回答 0 0.0%

合計 558 100.0%

（回答者数 558 人） 男性

51.1%

女性

46.8%

回答しない

2.2%

性別

（回答者数 558 人） 

鯖江

25.8%
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神明

23.8%
中河

4.1%

片上

1.8%

立待

10.0%

吉川

9.5%

豊

10.8%

北中山

2.5%

河和田

4.5% 市外

0.5%

居住区
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鯖江市の⻑所について 

Ｑ３：あなたが住んでいる地区の良いところや好きなところ、自慢したいところはどこ？  
 

・鯖江市内にお住まいの方の回答をみると、鯖江市の長所は、「自然豊か」（111 件）と回答し

た数が最も多く、次いで「公園・緑」（66 件）、「人が良い」（65 件）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

＜各項目の主な意見＞ 

自然豊か 

（112 件） 

・自然がいっぱい、豊か 

・空気や水がきれい 

公園・緑 

（66 件） 

・たくさん公園がある 

・広い公園がある 

・西山公園がある 

人が良い 

（57 件） 

・親切な人が多い 

・地域の人たちの仲が良い 

・挨拶をしてくれる、挨拶ができる 

商業施設・飲食店

の充実 

（72 件） 

・近くにお店がたくさんある 

・買い物しやすい 

回答数
1 自然豊か 111
2 公園・緑 65
3 人が良い 65
4 商業施設・飲食店の充実 60
5 行事・祭事 47
6 田舎・静か 34
7 勉強がしやすい環境 31
8 スポーツ施設の充実 22
9 生き物 21
10 植物 14
11 安全・安心 13
12 伝統・産業 13
13 娯楽施設・遊べる場所の充実 12
14 まちがきれい 11
15 交通 11
16 公民館・児童館 8
17 学校施設 7
18 景色・まちなみが良い 6
19 その他 27

特になし 40
無回答 44
合計 662

（回答者数 555 人） 
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8
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特になし

無回答
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鯖江市の良いところ
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行事・祭事 

（47 件） 

・地域の行事（夏祭り等）がある 

・公民館等でイベントが活発にある 

田舎・静か 

（34 件） 

・田舎で静かなところ 

・田んぼがいっぱいある 

勉強がしやすい環

境 

（31 件） 

・自然環境の良いので勉強に集中できる 

・公民館や図書館で勉強ができる 

・図書館が近く、本を借りやすい 

スポーツ施設の充

実 

（22 件） 

・陸上競技場やサンドームがある 

・球技やトレーニングができる施設がある 

・誰でも使える体育館がある 

生き物 

（21 件） 

・コウノトリがくる 

・ホタルが見られる 

・虫の捕獲や鳥の観察ができる 

植物 

（14 件） 

・1 万本のあじさいがある 

・春になると桜やツツジがきれい 

安全・安心 

（13 件） 

・治安が良い 

・安全、平和 

伝統・産業 

（13 件） 

・めがねが有名 

・漆器ややまうに等の特産物がある 

・吉川ナスがとれる 

娯楽施設・遊べる

場所の充実 

（12 件） 

・近くに広い公園やゲームセンター等があり、遊ぶ場所に困らない 

まちがきれい 

（11 件） 

・ゴミがあまり落ちていない 

・きれいなまち 

交通 

（11 件） 

・鯖江駅が近く、遠くに行きやすい 

・つつじバスが 100 円で乗れる 

・車通りが少なく、交通事故も少ない 

公民館・児童館 

（8 件） 

・公民館や児童館が利用できる 

・公民館がきれい 

学校施設 

（7 件） 

・学校が近い 

景色・まちなみが

良い 

（6 件） 

・さえぎるものが少ないのできれいな景色が見られる 

・風景がきれい 

・昔ながらのまちなみが残っている 

その他 

（27 件） 

・周りに色々な建物がある 

・歴史がある建物が多い 

・ゴミ捨てが楽 

・散歩に適した場所がある 

・たくさん子どもがいる  など 
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鯖江市の改善点について 

Ｑ４：鯖江市の中で変えたいところや不便なところはどこ？ 
 

・鯖江市の改善点は、「娯楽施設・遊べる場所の不足」（209 件）と回答した数が最も多く、次

いで「商業施設の不足」（142 件）、「道路の問題」（38 件）となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

＜各項目の主な意見＞ 

娯楽施設・遊べる場所

の不足 

（209 件） 

・友達と遊べる場所が少ない 

・娯楽施設を増やして欲しい（ラウンドワン、ゲームセンター、

遊園地、テーマパーク） 

・雨の日でも遊べる場所が欲しい 

商業施設の不足 

（142 件） 

・大型のショッピングセンターがない（イオンモール、コスト

コ、IKEA、アウトレット） 

・お店が少ない（スーパー、コンビニ、飲食店等） 

道路の問題 

（38 件） 

・坂道やガタガタした道が多い 

・信号待ちが長い、信号機が無くて危ない 

公共交通の不便さ 

（31 件） 

・交通手段が限られている 

・電車やバスの本数が少なく、バスが来ない地域もある 

スポーツ施設の不足 

（28 件） 

・スポーツができる場所が少ない 

・バスケットボール、サッカー、テニスができる場所が欲しい 

・屋内でスポーツができる場所が欲しい 

田舎 

（24 件） 

・田んぼが多く、建物が少ない 

・田舎すぎる 

回答数
1 娯楽施設・遊べる場所の不足 209
2 商業施設の不足 142
3 道路の問題 38
4 公共交通の不便さ 31
5 スポーツ施設の不足 28
6 田舎 24
7 公園・緑 24
8 学校関係 10
9 環境美化の問題 7
10 治安の問題 6
11 災害 3
12 学習できるスペースの不足 2
13 その他 25

特になし 62
無回答 39
合計 650

（回答者数 558 人） 
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公園・緑 

（24 件） 

・大きな公園が少ない 

・遊具が少ない 

・公園にトイレがない 

学校関係 

（10 件） 

・中学生でもプールの授業をして欲しい 

・中学生でも遊べる遊具が欲しい 

・中学校の校則が厳しい 

・中学校の給食をどうにかして欲しい 

・学校が遠い 

・高校が少ない 

環境美化の問題 

（7 件） 

・ポイ捨てが多い 

・街の中にゴミが落ちている 

・動物の死骸やフンが落ちている 

治安の問題 

（6 件） 

・街灯が少なく、下校時に怖いと感じる 

・駅前など安全性の低い場所がある 

・不審者がでる 

災害 

（3 件） 

・大雪のときは、除雪を定期的にするなど対策をして欲しい 

・河川に堤防を作って欲しい 

・災害が起きないようにして欲しい 

学習できるスペースの

不足 

（2 件） 

・勉強できる場所を増やして欲しい 

その他 

（25 件） 

・新しい商品を取り扱っていない（遅れて入荷する） 

・観光地を作ってほしい 

・自慢できる部分（めがね）や取組（SDGs など）が知られていな

いので、授業や講座をする 
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今後の居住意向 

Ｑ５：社会人になっても、鯖江市に住み続けたい？（○は１つ）また、その理由は？ 
 

Q５-１ 居住意向 

・今後の居住意向は、鯖江市内にお住まいの方の回答をみると、「県外に移りたい」（37.8％）

が最も高く、次いで「一度、市を出て、また帰ってきたい」（32.1％）、「いま住んでいる地区

にずっと住み続けたい」（22.7％）となっています。 

・「いま住んでいる地区にずっと住み続けたい」、「一度、市を出て、また帰ってきたい」の割合

を合わせると、54.8％となっています。 

   

 

 

 

 

 

Q５-２ 「選択肢１：いま住んでいる地区にずっと住み続けたい」を選んだ理由 

・現在お住いの地区に住み続けたい理由としては、「住みやすいから」（45 件）、「住み慣れてい

るから」（15 件）、「地元が好きだから」（15 件）となっています。 

＜主な理由＞ ※重複回答あり 

 

 

＜その他の主な意見＞ 

・家があるから       ・人が多すぎないから 

・楽しいから        ・お金を節約したいから  など 

回答数 構成比

1
いま住んでいる地区にずっと住み続けた
い

126 22.7%

2 一度、市を出て、また帰ってきたい 178 32.1%
3 市内の他の地区に移りたい 8 1.4%
4 県内の他の市町に移りたい 33 5.9%
5 県外に移りたい 210 37.8%
99 無回答 0 0.0%

合計 555 100.0%

回答数
1 住みやすいから 45
2 住み慣れているから 15
3 地元が好きだから 15
4 家族・友達・知り合いがいるから 9
5 自然が豊かだから 9
6 他に行きたいところがないから 8
7 落ち着く、居心地が良いから 7
8 安全安心だから 6
9 移動するのが大変・面倒だから 3
10 都会より暮らしやすそうだから 2
11 不便・不満がないから 2
12 やりたい仕事や進学先があるから 2
13 その他 10
99 無回答 0

合計 133

（回答者数 555 人） 

（回答者数 126 人） 

いま住んでいる

地区にずっと住
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たい 5.9%
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りたい

37.8%
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45

15

15

9

9

8

7

6

3

2

2

2

10

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

無回答
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Q５-２ 「選択肢２：一度、市を出て、また帰ってきたい」を選んだ理由 

・一度鯖江市を出て、また戻ってきたい理由としては、「他のところに行ってみたい、住んでみ

たいから」（49 件）、「地元が落ち着く、馴染みがある、住みやすい」（38 件）、「将来のため

（進学・就職・夢）」（33 件）となっています。 

＜主な理由＞ ※重複回答あり 

  

 

 

 

＜その他の主な意見＞ 

・色々なことを知りたい、経験したいから  ・近くに友達がいないから 

・一人暮らしをしてみたいから       ・楽しそうだから     など 

 

Q５-２ 「選択肢３：市内の他の地区に移りたい」を選んだ理由と地区名 

・移りたい鯖江市内の地区は、８人の回答のうち、「神明」が３件、「吉川」が１件挙がっていま

す。 

 

＜移りたい地区＞ 

・神明（３件）      ・吉川（１件）      ・都市部（１件） 

・未定（２件）      ・無回答（１件） 

 

＜移りたい主な理由＞ 

・住みやすそうだから 

・静かなところに住みたいから 

・環境が良いから       など 

  

回答数

1
他のところに行ってみたい、住んでみたい
から

49

2
地元が落ち着く、馴染みがある、住みやす
い

38

3 将来のため（進学・就職・夢） 33
4 鯖江が好き、良いところがある 18

5
他のところを知って、鯖江の良さを再発見
したり、より良くしたいから

15

6 都会に行ってみたい、住んでみたいから 10
7 特にない、何となく、こだわりはない 6
8 安全・安心だから 5
9 不便・不満なところがあるから 5
10 地元に家族がいるから 2
11 その他 11
99 無回答 0

合計 192

（回答者数 178 人） 

（回答者数８人） 

49

38

33

18

15

10

6

5

5

2

11

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

無回答

0 10 20 30 40 50

一度、市を出て、また帰ってき

たい理由（選択肢２）
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Q５-２ 「選択肢４：県内の他の市町に移りたい」を選んだ理由と地区名  

・移りたい県内の市町は、「福井市」（23 件）が最も多くなっています。 

・移りたい理由としては、「商業施設・娯楽施設が充実しているから」「都会だから、発展してい

るから」「鯖江市は不便、何もないから」「利便性が良いから」（各４件）が挙がっています。 

 

＜移りたい県内の市町名＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜移りたい主な理由＞ ※重複回答あり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（回答者数 33 人） 

（回答者数 33 人） 

回答数
1 福井市 23
2 越前市 4
3 坂井市 1
4 あわら市 1
5 敦賀市 1
6 勝山市 1
7 大野市 1
99 無回答 1

合計 33

23

4

1

1

1

1

1

1

1

2

3

4

5

6

7

無回答

0 10 20 30

移りたい県内の市町名

回答数
1 商業施設・娯楽施設が充実しているから 4
2 都会だから、発展しているから 4
3 不便、何もないから 4
4 利便性が良いから 4
5 将来のため（進学・就職・夢） 3
6 住みやすそうだから 3
7 色んなものが揃っているから 2
8 色んなことを経験してみたいから 2
9 働く場所が多い 2
10 市外に家族・知り合いがいるから 2
11 その他 4
99 無回答 0

合計 34
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4

4
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3
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2

2

2

4
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0 5 10

県内の他の市町に移りたい理由

（選択肢４）
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Q５-２ 「選択肢５：県外に移りたい」を選んだ理由と地区名 

・移りたい都道府県は、「東京都」（75 件）が最も多く、次いで「大阪府」（40 件）、「京都府」

（28 件）となっています。 

・移りたい理由としては、「将来のため（進学・就職・夢）」（56 件）が最も多く、次いで「魅力

的、楽しそう、良いところがあるから」（31 件）、「県外に行ってみたい、住んでみたいから」

（30 件）となっています。 

＜移りたいと都道府県名＞ ※重複回答あり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の主な意見＞ 

・近畿地方        ・関東地方        ・海外 

  

（回答者数 210 人） 

回答数
1 東京都 75
2 大阪府 40
3 京都府 28
4 愛知県 23
5 石川県 14
6 福岡県 9
7 神奈川県 7
8 千葉県 6
9 沖縄県 6
10 兵庫県 3
11 新潟県 3
12 未定 3
13 北海道 2
14 広島県 2
15 その他 28
99 無回答 13

合計 262
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40

28

23

14

9

7

6

6

3

3

3

2

2

28

13

1
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3
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7

8

9
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12

13

14

15

無回答
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移りたい都道府県名
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＜移りたい主な理由＞ ※重複回答あり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他の主な意見＞ 

・好きなスポーツが強い場所だから  ・好きな動物やきれいなものが見られるから 

・日本にいると苦労しそうだから   ・なんとなく 

 

 

 

 

 

デジタル化の状況について 

Ｑ６：情報収集する時に利用する手段は？（３つまで） 
 

・「スマートフォン（スマホ）」（89.6％）の割合が最も高く、次いで「テレビ」（50.2％）、「タ

ブレット端末」（35.7％）となっています。 

  

 

 

 

  

回答数 構成比
1 パソコン 174 31.2%
2 スマートフォン（スマホ） 500 89.6%
3 携帯電話（スマートフォン以外） 15 2.7%
4 タブレット端末 199 35.7%
5 テレビ 280 50.2%
6 ラジオ 9 1.6%
7 スマートウォッチ 5 0.9%
8 ＶＲゴーグル 1 0.2%
9 新聞・雑誌など 55 9.9%
10 その他 6 1.1%
99 無回答 0 0.0%

合計 1244

 （回答者数 210 人） 

（回答者数 558 人） 

31.2%

89.6%

2.7%

35.7%

50.2%

1.6%

0.9%

0.2%

9.9%

1.1%

0.0%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報収集の手段

回答数
1 将来のため（進学・就職・夢） 56
2 魅力的、楽しそう、良いところがあるから 31
3 県外に行ってみたい、住んでみたい 30
4 都会だから、発展しているから 19
5 不便、何もないから 18
6 商業施設・娯楽施設が充実しているから 16
7 利便性が良いから 12
8 住みやすそうだから 12
9 色んなことを経験してみたいから 11
10 田舎だから 8
11 色んなものが揃っているから 8
12 働く場所が多いから 4
13 県外に家族・知り合いがいるから 4
14 地元（県外）に戻りたいから 3
15 その他 14
99 無回答 0

合計 246

56
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18
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12
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8
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4
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3

14
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15

無回答

0 20 40 60

県外に移りたい理由

（選択肢５）
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鯖江市の将来像 

Ｑ７：鯖江市がどんなまちになったらいいと思う？（○は３つまで） 
 

・鯖江市の将来像は、「子どもから高齢者まで安心して教育を受けられるまち」（33.0％）と回

答した割合が最も高く、次いで「スポーツに親しむ環境が整備されたまち」（26.0％）、

「大型商業施設（複合型店舗）があり生活利便性や満足度が高いまち」（23.8％）となってい

ます。 

  

 

 

 

＜その他＞ 

・いつものまま幸せに暮らせる街     ・イオンがある街 

・都会                 ・全部（２件） 

・ない                 ・なんでもいい 

  

回答数 構成比

1
子どもから高齢者まで安心して
教育を受けられるまち

184 33.0%

2 まちなみや景観が美しいまち 121 21.7%
3 歴史・伝統・芸術・文化を大切にするまち 95 17.0%

4
地域資源を活かした観光交流が盛んなま
ち

27 4.8%

5 スポーツに親しむ環境が整備されたまち 145 26.0%

6
高度な医療や福祉サービスが充実したま
ち

47 8.4%

7 安心して結婚・出産・子育てができるまち 93 16.7%
8 産業が盛んで働く場所が充実したまち 47 8.4%

9
だれもが自由に移動できる
交通利便性の高いまち

97 17.4%

10
人々のふれあいやコミュニティ活動が
盛んで温かいまち

72 12.9%

11 身近に自然を感じることのできるまち 72 12.9%

12
個性を尊重し多様なライフスタイルが
実現できるまち

44 7.9%

13 若者や女性に選ばれる魅力のあるまち 63 11.3%

14
防災対策や防犯対策が十分で
安全安心に暮らせるまち

102 18.3%

15
お店や娯楽施設が豊富で
夜でもにぎやかさのあるまち

116 20.8%

16
大型商業施設（複合型店舗）があり
生活利便性や満足度が高いまち

133 23.8%

17
デジタル技術を活用したサービスが
充実したまち

32 5.7%

18 その他 7 1.3%
99 無回答 0 0.0%

合計 1497

（回答者数 558 人） 

33.0%

21.7%

17.0%

4.8%

26.0%

8.4%

16.7%

8.4%

17.4%
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7.9%

11.3%

18.3%

20.8%

23.8%
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1.3%

0.0%
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無回答

0% 20% 40%

鯖江市の将来像
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⾃由意⾒ 

鯖江市の将来像について、夢や希望、アイデアなど、想いを自由に書いてください。 
 

・自由意見では、「商業施設・飲食店に関する意見」（100 件）が最も意見が多く、次いで、「娯

楽施設・遊べる場所に関する意見」（60 件）、「都会的・にぎやか・楽しいに関する意見」（57

件）の順に多くなっています。 

  

 

 

 

 

 

商業施設・飲食

店 

（100 件） 

・大型商業施設（イオンモール、デパート、アウトレット、コストコ、

IKEA）が欲しい 

・お店が増えると良い 

・面白い商店街を作って欲しい 

娯楽施設・遊べ

る場所 

（60 件） 

・ラウンドワンや遊園地、アミューズメント施設など遊べる場所を作って

欲しい 

・友達と遊べる場所を増やして欲しい 

都会的・にぎや

か・楽しい 

（57 件） 

・都会のようににぎやかなまちになって欲しい 

・ビルなどの建物が増えて欲しい 

自然 

（35 件） 

・自然豊かなまちを残したい、自然を大切にして欲しい 

・緑が多いまちになって欲しい 

安全安心(防

災・防犯) 

（28 件） 

・災害対策や防犯対策がしっかりしているまちになって欲しい 

・みんなが安心して暮らせるまちになって欲しい 

・子どもが安全に外で遊べるまちになって欲しい 

回答数
1 商業施設・飲食店 100
2 娯楽施設・遊べる場所 60
3 都会的・にぎやか・楽しい 57
4 自然 35
5 安全安心(防災・防犯) 28
6 住みやすさ・便利さ 25
7 交通・道路 23
8 スポーツ・運動 22
9 まちづくり活動・地域コミュニティ 15
10 環境問題(自然・環境美化) 14
11 観光 13
12 情報発信・PR 11
13 公共施設 8
14 公園 6
15 人が増える 6
16 伝統・文化 6
17 産業 6
18 仕事・働き方 3
19 子育て支援 2
20 その他 39

（回答者数 401 人） 
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鯖江市の将来像に関する自由意見
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住みやすさ・便

利さ 

（25 件） 

・誰もが住みやすいまちになって欲しい 

交通・道路 

（23 件） 

・交通網が整備・発達しているまちになって欲しい 

・交通手段を増やして、自家用車以外でも移動できるまちになって欲しい 

・電車やバスの便を増やして欲しい 

・徒歩や自転車でも安心して移動できるまちになって欲しい 

スポーツ・運動 

（22 件） 

・球技（サッカー、バスケットボール、テニス）、陸上、水泳などのスポ

ーツが出来る施設を増やして欲しい 

・運動が活発なまちになって欲しい 

まちづくり活

動・地域コミュ

ニティ 

（15 件） 

・地域のみんながお互いに協力しあい思いやりにあふれるまちになって欲

しい 

・みんなが仲良く暮らせるまちになって欲しい 

環境問題（自

然・環境美化）

（14 件） 

・ゴミが道に落ちていることがあるので、ゴミがなく、環境にいいまちに

なって欲しい 

・きれいな景観を守りたい 

観光 

（13 件） 

・県外からの観光客がたくさん訪れるまち、観光スポットの多いまちにな

って欲しい 

・鯖江の名産品や特産品が広まって欲しい 

情報発信・PR 

（11 件） 

・鯖江の知名度を上げたい、もっと有名になって欲しい 

・鯖江の魅力を知ってもらいたい、魅力を高めて欲しい 

公共施設 

（8 件） 

・友達と一緒に行けて、遊べるような公共施設があると良い 

・ミュージアムなどがあると良い 

公園 

（6 件） 

・大きな広場や公園を増やして欲しい 

・遊具が欲しい、壊れた所はすぐに直して欲しい 

人が増える 

（6 件） 

・若い人や移住者がたくさん来てくれるまちになって欲しい 

・人口が増えて欲しい 

伝統・文化 

（6 件） 

・昔ながらの伝統を受け継いで、守り続けたい 

・文化を大切にするイベントをして欲しい 

産業 

（6 件） 

・産業が盛んなまちになって欲しい 

・メガネもメガネ以外も大切にして、誇れるまちにしたい 

仕事・働き方 

（3 件） 

・誰もがやりたい仕事ができるまちになって欲しい 

・色んな人が働けるまちになると良い 

子育て支援 

（2 件） 

・子育てがしやすいまちになって欲しい 

・子育て世帯を支援して欲しい 

その他 

（39 件） 

・みんなが健康でいられるまちになって欲しい 

・若者中心のまち、若者が引っ張っていくまちにしたい 

・福井県のトップ、政令指定都市になって欲しい 

・自分が他県に出たときに、また戻りたいと思う鯖江になって欲しい 

・市長と関われるイベントがあると面白いと思う 
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その他、市に対して言いたいことを、自由に書いてください。 
 

・その他の自由意見では、「商業施設・飲食店に関する意見」（63 件）が最も意見が多く、次い

で、「娯楽施設・遊べる場所に関する意見」（37 件）、「鯖江のまちに関する意見」（57 件）の

順に多くなっています。 

  

 

 

 

 

 

 

商業施設・飲食

店 

（63 件） 

・大型商業施設（イオンモール、デパート、アウトレット、コストコ、

IKEA）が欲しい 

・コンビニを増やして欲しい 

娯楽施設・遊べ

る場所 

（37 件） 

・ラウンドワンや遊園地、アミューズメント施設など遊べる場所を作って

欲しい 

・友達と遊べる場所を増やして欲しい 

鯖江のまちに関

する意見 

（36 件） 

・今でも楽しい、住みやすい、いいまちだと思う 

・もう少しまちが発展して欲しい 

・鯖江に生まれて良かったと思うまちづくりをしてください 

交通・道路 

（19 件） 

・移動手段を増やして便利にして欲しい、新幹線を早く開通させて欲しい 

・サンドームでイベントがあるとき、鯖江駅や駅周辺が混雑するので改善

して欲しい（IC カード対応の改札を増やすなど） 

・道路に段差やくぼみがありガタガタするので整備して欲しい 

・信号や横断歩道を増やして欲しい 

スポーツ・運動 

（16 件） 

・球技（サッカー、バスケットボール、テニス）などのスポーツが出来る

施設を増やして欲しい 

・学校のプールを使えるようにして欲しい、体育館を増やして欲しい 

 

回答数
1 商業施設・飲食店 63
2 娯楽施設・遊べる場所 37
3 鯖江のまちに関する意見 36
4 交通・道路 19
5 スポーツ・運動 16
6 市政に関する意見 15
7 都会的・にぎやか・楽しい 11
8 田舎 9
9 安全安心(防災・防犯) 8
10 環境問題(自然・環境美化) 6
11 公共施設 4
12 公園 4
13 観光 3
14 医療・福祉 2
15 情報発信・PR 2
16 その他 44

（回答者数 262 人） 
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市政に関する意

見 

（15 件） 

・住民税が高くて困っている、税金を安くして欲しい 

・お金の使い道をしっかり考えて欲しい 

・市長のトラブルを早く解決して欲しい 

・議員がちゃんと仕事をしているのか心配 

・議員に若い人を採用するなど、若い人の意見を聞いて欲しい 

都会的・にぎや

か・楽しい 

（11 件） 

・都会のようににぎやかなまちになって欲しい 

・ビルなどの建物が増えて欲しい 

田舎 

（9 件） 

・田畑が多く、田舎すぎる 

安全安心(防

災・防犯) 

（8 件） 

・市民の安全や暮らしを守っていって欲しい 

・犯罪が多い、防犯対策を見直して欲しい 

環境問題（自

然・環境美化）

（6 件） 

・空気がきれいで自然が豊かなので、それを活かしたまちづくりが良いと

思う 

・発展している所はさらに発展させて、自然が残っている所はこの先も残

していった方が良いと思う 

公共施設 

（4 件） 

・学校を増やして欲しい 

・中央中学校は生徒数が多く不登校も多いので、中学校を増やして欲しい 

・公民館を大きくして欲しい、施設を増やして欲しい 

公園 

（4 件） 

・公園を増やして欲しい 

・西山公園に入場料をとってはどうか 

観光 

（3 件） 

・観光客がたくさん来るまちにして欲しい 

・良い観光地になって欲しい 

医療・福祉 

（2 件） 

・医療施設を充実させて欲しい 

・子どもの医療費が安く、不調があればすぐに病院に行こうと思えること

が良いと思う 

情報発信・PR 

（2 件） 

・もっとメガネについてアピールして欲しい 

・コシヒカリは福井で作られたお米なのに、新潟県が作ったと思われてい

るはおかしい。福井で作ったという自己ＰＲをしてみてはどうか 

その他 

（44 件） 

・良い職場環境や優しい心を育てて欲しい 

・もう少しイベントや行事が増えると良い 

・もっとネットワークを整備して欲しい 

・子どもにも給料が欲しい、将来の給料を増やして欲しい 

・電気代が高い、冬季のスクールバスの料金が高い 

 


